

SE SUSCRIBE:

En CADIZ, en el despacho de este periódico; en JEREZ, en la librería de Bueno; en el PUERTO, José Palma, café del Comercio; en SAN LUCAR en casa de Gurria; y en SAN FERNANDO, en el almacén de Diaz.

EL GLOBO

PRECIOS DE SUSCRICION.

Para Cádiz llevados á las casas rs. vn. 13
 Recogiéndolo en el despacho 12
 Para fuera de Cádiz, franco de porte 16

SABADO 28 DE AGOSTO DE 1841.

Situación deplorable de los pueblos de esta provincia.

Las pasiones revolucionarias agotadas en las ciudades populosas tras de tan largos años de contiendas y desórdenes, arden todavía en los pueblos de corto vecindario, donde sirven de alimento á este fuego eterno y peligrosas cuestiones de interés material.

Allí es mas odioso, mas repugnante el desorden, porque son menos blandas las costumbres y porque en un círculo estrecho se rozan los opuestos intereses de una manera incesante y provocadora.

Allí no hay autoridades dependientes del gobierno esentas de las pasiones y de los intereses que agitan á los partidos. La autoridad popular, dominada por todos los odios, por todas las intrigas, por todos los resentimientos locales, es instrumento dócil, cuando no gefe oculto, de las mas violentas y despoteradas acciones.

Allí no hay prensa independiente, que sirva de freno y de correctivo á los desafueros de la autoridad, y á las demasias de la multitud proletaria. Los crímenes, los robos, los incendios, los asesinatos, los sacrilegios se consuman en la oscuridad y quedan envueltos en un profundo olvido.

Allí no hay una opinion pública, no hay un público neutral y pacífico que sirva de testigo, de juez, de barrera para reprimir los excesos de la bandera dominante. Porque no hay vecino que no esté aliado en uno ú otro partido: porque todos son allí verdugos ó víctimas.

Allí en fin es donde se muestran en su verdadera y horrorosa desnudez la inmoralidad, el desór-

den, la anarquía de la presente época. Allí se ha encontrado el medio de aliar la mezquindad de los intereses con el escándalo de los sucesos, lo horrible con lo ridículo, los crímenes con las farsas.

Este es sin exageracion alguna el estado en que los pueblos de nuestra provincia se encuentran; y si alguien lo duda que recuerde los sucesos de estos últimos meses, en Vejer, en Conil, en Tarifa, en Olvera, en Jerez y otros muchos pueblos de la provincia; y si de nuevas pruebas necesita que pase la vista por las noticias que insertamos á continuación de este artículo.

En un pueblo depone tumultuariamente la multitud á los alcaldes, exige de los demas concejales un ilegal y absurdo simulacro de nombramiento y luego despues se enoja de su propia obra, se arrepiente, se rebela contra los nuevos alcaldes, los reemplaza con otros de su agrado, y todo esto sin resistencia alguna.

En otra parte disputan dos pueblos acerca del término de su jurisdiccion y de sus bienes de propios, y en la disputa recurren á medios violentos.

Hay pueblo donde son denunciados los alcaldes, los depositarios de la justicia popular, como patrocinadores de robos, y promotores y encubridores de incendios. Y esas denuncias acogidas por el tribunal superior, dan lugar á la instruccion de una sumaria, y entre tanto queda la vara de la alcaldía en las manos de un regidor tambien encausado.

Nosotros suponemos, deseamos que carezca de fundamento la denuncia contra los alcaldes de Vejer. Pero aun cuando así sea, debemos decirlo. La persona que tiene la inmensa desgracia por su posición social, por sus antecedentes, por su carácter

de hacer siquiera posibles semejantes suposiciones, semejantes sospechas, semejantes denuncias, aun cuando sean calumniosas, esa persona de tan escaso concepto, de tan equívoca reputacion, debe ocultarse á llorar su infortunio en la vida privada!! Alcalde, gefe, administrador, justicia de un pueblo quien es denunciado ante los públicos tribunales como patrocinador de ladrones é incendiarios!! En que tiempos vivimos!! Y esos son los alcaldes que eligen los partidos!! Y esos alcaldes encuentran protectores y amigos!!

Otros muchos excesos pudieramos revelar cada dia, si no nos privase de noticias el tenor de las mismas víctimas que sufren los ultrages, y recelan que puedan ir en aumento, si con publicarlos dan motivo para la venganza de sus poderosos enemigos.

Si de algo puede servir la publicidad, en nuestro concepto utilísima, y si la seguridad de nuestra reserva puede infundir confianza, ofrecemos las columnas de nuestro periódico á cuantas personas tubieren que quejarse de las demasias de la autoridad, ó de los desórdenes de la multitud. Los ofendidos, los ultrajados, pueden estar seguros por lo menos de que si quedan impunes sus ofensores, no quedarán ocultos los agravios.

Cualquiera que sea el estado presente de la sociedad, todavía hay en ella escritores independientes que si no tienen poder para remediar los males, tienen energia para protestar contra las injusticias.

De un pueblo de la Sierra hemos recibido las siguientes comunicaciones.

Mi querido amigo.—El gran proyecto de repar-

FOLLETTIN.

MATILDE.

MEMORIAS DE UNA MUGER DEL GRAN MUNDO.

POR

EUGENIO SUE.

INTRODUCCION.

CAPITULO I.

EL CAFE LEBŒUF.

(Continuacion.)

Paróse delante de la gran puerta del palacio Orbersson un coche magnífico tirado por dos hermosos caballos.

Este coche habia venido al paso; las persianas levantadas anunciaban que estaba vacío. Apeóse del asiento trasero un lacayo vestido con una rica librea. Apenas habia tocado al aldabon de la puerta, cuando abrieron para recibir el coche y la volvieron á cerrar inmediatamente.

Los ociosos del café Leböuf se miraron con un aire aturdido.

Iban á entregarse sin duda á comentarios exorbitantes, cuando se volvió á abrir de nuevo la puerta; salió el coche con rapidez y se pudo ver á un hombre joven aun, algo moreno, llevaba un uniforme de husar húngaro, blanco, con cuello azul y bordado de oro. En su cuello y

en su pecho brillaban cruces y placas estrangeras.

—Ola! conque este Robin es un gran señor de un país estranero exclamó Mr. Godet mayor.

—Habeis visto á esos dos escuderos vestidos con tanto lujo? dijo Mr. Godet menor.

—Bah! . . . Bah! . . . Bah! . . . Yo que creia que á pesar de su título de coronel, el aventurero, el vagamundo, seria algun comerciante quebrado y retirado en un rincón, añadió Mr. Godet mayor.

—Señores, ya me figuro lo que es, exclamó la señora Leböuf, es un actor. He visto en el circo olimpico á escuderos vestidos de este modo.

—Pero, y este coche magnífico, dijo Mr. Godet, será de la compañía? Ademas las comedias no se representan enmedio del dia.

—Quizás, dijo Mad. Leböuf, este villano que vive con Robin de Bois os deje entrar, ahora que su amo ha salido.

—Teneis razon, dijo Mr. Godet; pero, ¿con qué pretexto me introduzco en ese domicilio?

—No teneis mas que decirle que vais á darle escusas de lo que pasó ayer, dijo con timidez Mr. Godet menor.

—Como! darle escusas despues que por poco me dejaste tuerto? Estas loco Juan? Al contrario, voy á quejarme de su falta de política; siempre será un medio de entrar en conversacion. Vais á ver como me manejo.

Dicho y hecho; Mr. Godet salió y llamó á la puerta del jardín.

El criado del coronel se asomó al postigo.

—¿Qué quereis? dijo.

—Yo soy quien recibí ayer un

—Recibireis otros muchos si volveis, respondió el criado cerrando bruscamente el postigo.

Habiéndole salido mal su tentativa, Mr. Godet fué

otra vez á buscar á sus cómplices; continuaban haciendo en el café Leböuf las mas inauditas suposiciones con respecto al coronel Ulrik, cuando el ruido de un coche que se paraba delante del palacio de Orbersson, vino á interrumpir esta interesante conversacion.

El coronel volvia á entrar; á poco rato salió el coche que lo habia dejado.

Mr. Godet lo siguió, trató de entrar en conversacion con el cochero y el lacayo, no pudo sacarles una palabra del cuerpo, ya porque estas personas no entendieran el frances, ya porque no quisieran responder á lo que les preguntaba.

Mr. Godet y sus amigos concluyeron de este obstinado silencio que el coronel Ulrik estaba servido por mudos, lo que aumentó infinitamente el terror que inspiraba.

¿Seria suyo este coche? Fué imposible resolver esta cuestion.

Los concurrentes al café Leböuf en vano esperaron un dia y otro que volviera el coche; no volvió á parecer mas.

Nada parecia haber cambiado los hábitos solitarios de Robin de Bois. Se habia escitado aun con mas violencia la curiosidad de los hermanos Godet desde que sabian que el coronel era joven, buen mozo, y que ocupaba sin duda una buena posición social.

No le prodigaron ya los epitetos de vagamundo y aventurero; se contentaron con llamarle Robin de Bois.

Una nueva fantasia vino á atormentar á los hermanos Godet; se trató de averiguar si el coronel á quien nunca habian visto en la calle, saldria por la puerta del jardín.

Los pillos situados de centinela casi á la puerta bajo pretexto aparente de jugar á la pelota, estaban en

timientos de tierras circulado por la Diputación provincial ha quedado con plétamente anulado por resolución del Gobierno, que lo sustituye con disposiciones sacadas generalmente de la Real cédula de 1770. La Diputación las ha circulado á los pueblos congratulándose por la buena acogida que su proyecto mereció del Gobierno, pero la empuja radical de este demuestra lo contrario. De todos modos las esperanzas populares no se satisfacen, la real orden quedará sin ejecución, y quiera Dios que esta cuestión nos proporcione malos ratos tan luego como concluya la colección de cereales que por aquí han sido escasos.

Los robos de mieses han sido en este año de mucha consideración, y el labrador que ha querido librarse de ellos ha duplicado sus guardas defendiéndolas de poder á poder: de este modo la autoridad y el amparo legal queda nulo, y la fuerza individual se va desarroyando según la necesidad de defensa en unos, y los instintos de invasión que la impunidad ha despertado en los mas.

La protesta de S. M. la Reina Madre ha causado una sensación profunda, y se ha visto á la gente mas sencilla, y astraída de negocios públicos, buscar con interés los periódicos, rodearse de sus familias y leerles tan notable documento que se concluía con las lágrimas del auditorio. Es imposible explicar el afecto que por aquí demuestra el pueblo á la augusta princesa; y el entusiasmo que inspiran los elocuentes discursos del *Correo Nacional*. Estos y las comunicaciones del corresponsal de Madrid al *Globo* son buscados con la mayor sollicitud, y los suscritores á los dos periódicos apenas llega el *Correo*, se ven asediados y con dificultad pueden leerlos, para entregarlos á un sinnúmero de solicitantes.

Como nuestros males administrativos parece que han llegado á su colmo, se vé una inquietud general. Nadie está contento y todos desean, y los mas no saben que la esperanza se hace cada dia mas viva por un porvenir que nadie columbra. Este es el estado de estos pueblos.

Posterior.—Se asegura que el 15 ó 16 del presente mes fué tumultuariamente despojado de su empleo el alcalde primero constitucional de Benicaz, y que los sublevados despues de haberlo maltratado, y despreciado la intervencion del diputado provincial del partido de Graxalema, obligaron al ayuntamiento á que nombrase otro alcalde. El juzgado de primera instancia de Graxalema decretó la reposición del despojado, pero no pudo tener efecto, porque su comisionado, y la fuerza que lo acompañaba temieron al pueblo y se retiraron sin haberla intentado. El motivo de este acontecimiento ha sido el repartimiento de tierras, que tiene tan agitados á nuestros braeseros armados á fuer de nacionales, y que no será bastante para aquietarlos el llevar á efecto la division entre ellos de los bienes municipales, pues descontentadizos por carácter, y exigentes por la posición en que se les ha puesto, apenas se reduzcan aquellos á dominio particular, reclamarán los mas la nulidad del reparto, por ver si adquieren mejor porción, estableciendo un círculo vicioso que hace imposible todo concierto municipal y provincial. Las

cargados de observar si salia alguien por la puerta pequeña. Durante tres dias los muchachos quedaron en su puesto sin descubrir nada.

Los hermanos Godet impulsados por el demonio de la curiosidad, tuvieron la paciencia de emboscarse durante dos dias á la entrada del callejon para asegurarse de si era esotra la relacion de los muchachos; tampoco vieron salir ni entrar á nadie. Habia caido una helada muy grande y no se podia apercebir huella alguna.

Los concurrentes al café Leboeuf concluyeron victoriosamente de la noticia que les daban los hermanos Godet; que si Robin de Bois no salia de dia, saldría de noche.

Con el objeto de cerciorarse, Mr. Godet mayor recurrió á una estratagemá, que el último de los Moicanos hubiera empleado para sorprender las huellas que hubiera dejado un guerrero Teuton.

Una noche oscura, los dos hermanos se fueron al callejon, y estendieron delante de la puerta del jardin, y á lo ancho de la calle una capa espesa de ceniza y se retiraron contentos con su invencion.

No es posible imaginarse con que angustia é inquietud se fueron por la mañana temprano al callejon á ver si habian descubierto algo.

No hay duda, Robin de Bois, salia de noche!..... sus pisadas impresas en la ceniza le habian hecho traicion.

Seguros de este hecho los dos hermanos, no tenían mas que renovar su experimento para saber si los pasos del coronel eran solidarios ó de tarde en tarde.

No tardaron mucho en adquirir la convicción de que el coronel salia todas las noches, hiciese mal ó buen tiempo.

¿A donde iria? Esto era lo que faltaba que averiguar.

eternas discordias de algun pueblo de esta provincia confirmán suficientemente este aserto.

P. S. Acabo de saber que tambien depusieron los proletarios de Benicaz á los alcaldes nombrados ilegalmente por el ayuntamiento, y con quienes no estaban ya contentos.

Ha venido por aquí el jefe político, no sé si con motivo de estos mismos desórdenes, ó á decidir la cuestion entre Zahara y el Gaster.

En carta de Vejer nos dicen lo siguiente con fecha del 25:

Por disposicion del tribunal superior del territorio se ha mandado que D. Manuel Torres y D. Juan Rodriguez Diaz, alcaldes primero y segundo de este pueblo, salgan á la distancia de seis leguas del mismo, y han sido comisionados los jueces de los partidos de Chiclana y Algeciras, para la averiguacion de las denuncias sobre que ha recaido la disposicion del tribunal, que no deben de ser un grano de anís: los jueces se hallan en Vejer y á su tiempo se instruirá al público.

Quedan desempeñando las alcaldías los primeros regidores y sentiremos sea cierto que el que regenta la segunda tenga causa pendiente en el tribunal de marina de quien depende como matriculado de mar que es, porque entonces tambien deberá ser separado de su cargo, como que tiene en suspenso los derechos de ciudadano.

La abundancia de materiales no nos ha permitido poner hoy el espíritu de la prensa, pero lo haremos mañana sin falta.

Llamamos la atencion de nuestros lectores hácia un artículo del señor D. Diego José Luna que insertamos en otro lugar del periódico, donde se encuentra una nueva prueba de la mala administracion de los pueblos y de la parcialidad con que obran ciertos funcionarios públicos.

GOBIERNO GENERAL.

Correspondencia.

MADRID 25.

Se por buen conducto que dentro de pocos dias cierra Espartero las Cortes. El ministerio como ya les dije á ustedes, quisiera que siguiesen abiertas algun mas tiempo, pero no sabe como componerse para conseguirlo. Si no fuera por la ausencia de los diputados, se habia resuelto presentar un proyecto de ley, que todos los anteriores se quedaban en mantillas: pero no puede ser y por otro lado Espartero y el hombre de su confianza Infante quieren cerrar las Cortes.

El motivo que tienen para temerlo Gonzalez

Los concurrentes al café Leboeuf se reunieron en consejo extraordinario; se resolvió que los hermanos Godet, siempre intrépidos, se emboscasen la primera noche oscura en las esquinas del callejon á donde daba el jardin.

Situados de este modo, el coronel debía pasar necesariamente por delante de uno de los dos curiosos, que le seguiria entonces la pista con grandes precauciones á fin de no ser sorprendido.

CAPITULO II.

LA CARTA.

El dia siguiente de la esposicion proyectada por los dos hermanos, Mad. Leboeuf llena de impaciencia, se habia levantado mas temprano de lo de costumbre. Daba paseos desde el mostrador á la puerta y desde esta hácia el mostrador con una inquietud inexplicable.

¿Habrian salido bien de su empresa los hermanos Godet? ¿Habrian corrido algun peligro?

A medida que llegaban los parroquianos, se aumentaba la curiosidad general.

Uno de los curiosos, despues de haber reflexionado toda la noche y resumido los antecedentes ya conocidos del coronel, habia declarado que este debía ser un espía de alto rango.

Esta idea luminosa fué refutada victoriosamente porque hizo observar que según todas las apariencias, era difícil á Robin de Bois no saliendo nunca sino de noche hacer espionaje alguno.

El tercer caballero respondió á esta objecion diciendo que si el coronel obraba así, seria para no dar lugar á sospecha, lo que por otra parte hacia su espionaje aun mas peligroso.

y compañía, es que se ven venir encima una modificación: en cuanto al regente le fastidián soberanamente las sesiones, los discursos etc. Pero hay mas; y es que la camarilla formada desde hace tiempo, pero que en estos últimos dias ha sacado los pies del plato, queria dar al diablo la tribuna, los periódicos, y cuantos medios hay de que se den al público sus intrigas, que no van siendo pocas. No se pueden ustedes figurar lo que se habla de esto y de los empleos que ahora se reparten. Dicese que cuando se cierran las Cortes será oia. Quienes han dado la alarma sobre esto han sido los republicanos.

Fuera de estas intrigas, el proceso de Espartero para cuando se cierran las Cortes nadie lo sabe si es que lo tiene. Lo que yo sé es que reconviene un amigo mio á Lio..... sobre el mismo papel que estaban haciendo en ano (asi le dije), él mismo y el ejército; respondió: *Nosotros no somos tíos de escopeta*, como dicen ustedes los andaluces. Ahora vean ustedes, si dan con el enigma.

Muy revueltos andan los republicanos en algunas provincias y sobre todo en Barcelona, donde han andado á palos. Aquí tratan de conquistar á sus antiguos camaradas, pero como no se realice lo que ellos anuncian del duque, trabajan en valde. Aunque si la camarilla se apodera de los destinos, podrá encontrar aliados entre la gente de Setiembre.

Vamos á otra cosa. Ya habrán ustedes visto lo que ha sucedido en el *Correo Nacional*, donde antes escribieron R. R. y N. P. D. Ahora estos y algunos amigos nuestros van á escribir un periódico que él de lo úxíto que aquí se habla. Se ha decidido que sea semanal, como casi todos los periódicos ingleses, mucho se espera por la gente racional de este periódico nuevo. Dios le de larga y feliz vida y muchos suscritores.

El corresponsal en Paris del *Correo Nacional* le dice lo siguiente.

Entre los argumentos empleados con el marqués del duque de la Victoria y presentados tambien por el periódico titulado *el Eco del Comercio*, para impugnar la protesta de S. M. contra el vicio de su viudismo despojo por el que se le ha arrebatado la tutela de sus augustas hijas, dos son las que con mas especialidad se aducen con aquel objeto. 1.º El de suponer que cuantas combinaciones ha propuesto y cuantas condiciones ha exigido S. M., iban acompañadas de su permanencia indefinida en pais extranjero. 2.º Que S. M. pretendia que fuesen tales las personas que ella misma designaba, reservándose el nombramiento sucesivo de las que faltasen. Estas aserciones son gratuitas y contrarias á la verdad de los hechos. Sé de positivo que en ninguno de las cartas dirigida por S. M. al duque de la Victoria, se ha dicho nada que puede interpretarse por la supuesta resolución de S. M. de permanecer indefinidamente fuera de España; y que antes bien todas sus proposiciones descansaban en el concepto de una ausencia meramente temporal y provisoria.

En cuanto á la designación de personas para formar parte de la junta ó comision consultiva de tutela S. M. no insistió nunca en que fuesen las que S.

A pesar del interes de esta discusion, lejos de olvidarse los parroquianos de los dos Godet, se admiraban de su larga ausencia; habian dado las doca y todavia uno ni otro habian aparecido.

La señora Leboeuf se acordó del incidente del tiempo y teniendo algun desalace trágico, iba á enviar un mozo de su café para que tragara noticias de los señores Godet, cuando estos volvieron á aparecer.

Fueron acogidos por un grito general de curiosidad.—Vamos, ¿qué hay? ¿qué hay?

—Ah! hemos sabido muy buenas cosas, respondió Mr. Godet mayor con un aire de importancia.

Advirtióse entonces que los dos hermanos estaban pálidos como la cera y se les atribuyó esta palidez á las fatigas de la noche anterior, á los temores de algun enorme peligro? Ahora lo sabremos por la narración de Mr. Godet mayor.

Los parroquianos del café se formaron en círculo al derredor suyo, y principiaron de este modo:

—No tengo fealdad de decirlos, señores, que habiendo consagrado mi vida valerosamente al desquite, mientras de este misterio tenebroso que importa á todos los ciudadanos pacíficos y honrados.....

A esto le interrumpieron con inoportunas preguntas los parroquianos y cortaron el hilo de su discurso. Por fin, continuó así:

—Ayer al anochecer, Juan y yo nos emboscamos en las dos esquinas de la calleja, á oídos á escuchar el susodicho misterio tenebroso. Dan las 7 y reloj de la parroquia... y nada... dan las 8 y nada... dan las 9 y nada; dan las 10 y nada, dan las 11 y nada...

—¿Que valor y qué paciencia! Aguardar tanto tiempo...

proponía y no otras, y así está consignado en una carta que escribió S. M. al duque de Roma, diciéndole que aunque sería de su agrado que recayese la elección en las personas que S. M. misma designaba, aceptaría con gusto cualesquiera otras, siempre que tuviesen en su favor las mismas cualidades. Tengo motivos poderosos para creer que esta y no otra es la verdad de los hechos.

SENADO.

SENADO.

SESION DEL DIA 20.

Después de aprobar el dictamen de la comisión mixta sobre retiros militares, procedió á discutir el grave punto relativo á la enajenación de los bienes del clero. Había un voto particular razonado y concienzudo, obra del señor Ruiz de la Vega.

Es claro que la mayoría de la comisión aceptó con avidez el proyecto oprobado por el Congreso de los diputados. La materia ha sido ampliamente dilucidada en la tribuna y en la prensa; ya á ningún hombre de buena fé le queda duda de que el despojo decretado por la revolución es un atentado, cuya única razón es la fuerza; pero si lo que es de todo punto imposible, aun existiese en el ánimo de algunos una leve sombra de recelo, los solemnes, profundos é ilustrados discursos pronunciados por los señores Alvarez Pestaña y Ruiz de la Vega, alternados con una indigesta oración aprendida del señor Abargues, bastarían de por sí para imponer el mas cabal é inderubable convencimiento.

Mucho espacio necesitaríamos para analizar esos dos brillantes trozos, inspirados por la justicia y por los mas elevados sentimientos; porque la cuestión que se ventilaba, como demostraron los dos mencionados oradores, se halla estrechamente ligada con la causa de la religión que profesan todos los españoles. La enajenación de los bienes de la iglesia equivale á proscribir el culto de nuestros padres: los ministros del santuario, no nos hagamos ilusiones van á tener dentro de poco que mendigar su sustento, y los fieles, como decía ayer el señor Alvarez Pestaña, verán alargarse una mano para pedir un pedazo de pan á los que tantas veces la han alargado para socorrer al indigente.

El señor Ruiz de la Vega se colocó al nivel de las ideas y sentimientos que animan, que impulsionan á la actual civilización, de la que están escluidos los progresistas españoles, como lo hizo ver de una manera indirecta, y valiéndose de un símil exacto y oportuno.

El Senado acordó tener sesión por la noche, para despachar con mas rapidez un asunto que tanto necesitaba madurarse.

SESION EXTRAORDINARIA.

En la sesión nocturna pretendió el señor Ferrer contestar al poderoso discurso del señor Ruiz de la Vega; pero se guardó bien de atacar su pensamiento capital, consagrándose exclusivamente á algunos por-

menores, y á probar que el proyecto era ventajoso al crédito nacional. ¡Ventajoso! Y esto lo dice el señor Ferrer á la vista del resultado que ha producido la venta de los bienes de las comunidades religiosas. Nunca ha estado el crédito mas abatido que desde el año de 36 acá, si es que crédito existe en el día.

El señor Patriarca de las Indias discurre sobre tan importante materia con el saber de un consumado canonista y con los sentimientos dignos de un ilustrado prelado de la iglesia.

El señor Orbe se hallaba profundamente conmovido.

Signólo en el uso de la palabra el señor Martínez de Velasco, el cual supone siempre que se piden riquezas para el clero, cuando tan desvalido y menesteroso anda. Las preocupaciones de este senador son harto notorias y envejecidas para que nosotros tengamos necesidad de señalarlas en este momento.

Ultimamente, después de varias rectificaciones interesantes que iban acalorándose, y de un discurso financiero del señor Surra y Rull, se dió la totalidad por suficientemente discutida.

Era mas de la una de la madrugada cuando los senadores se retiraron á sus casas.

REUNION DE...

Señores redactores del GLOBO.

Muy señores míos. En el otro periódico de la plaza de esta día he leído, no sin admiración, lo que dicen sus redactores alusivo á mi persona y con el objeto de atacar la buena reputación del señor intendente de la provincia. Enemigo de personalidades y en mi modo de pensar, me hallé obligado á contestar para que el público se penetre del buen comportamiento del señor intendente y del motivo que ha tenido para acordar la orden que con fecha 24 del corriente le fué dirigida al administrador de Vejer, y de que acompaño á V. V. copia.

Este empleado dispuso el día 21 en que partió á Conil, que por los carabineros de la Hacienda se atacase el sagrado de la propiedad para hacerse cobro de 415 rvn. que reclamaba á una testamentaria por la contribución de fincos civiles prescindiendo de que en la mañana del mismo día por un papel amistoso se le habia dicho dispusiera de aquella cantidad que desde luego estaba á su disposición como no puede negarlo. Efectivamente, á las 7 de la mañana del Domingo siguiente cuando mi arriero salía con las bestias á conducir los comestibles y otros efectos á los trabajadores del campo, fué detenido por los carabineros que lo acechaban, los que le quitaron dos mulos que condujeron á una posada. Enterado yo de la ocurrencia y de que el motivo procedía de una orden verbal del administrador, pasé á la casa de este señor en donde se hallan las oficinas, á satisfacer lo que se me pidiera y á solicitar cesara el arresto de los mulos; pero no encontrando mas que á una criada que me anunciara la ausencia de su amo, y que las oficinas se hallaban cerradas; me retiré por si después conseguía

—En este caso, señora, tenía yo preparada una respuesta, una respuesta que se me habia ocurrido pre-fen-do un conflicto.

—¿Cuál?

—Era muy sencilla: la calle es de todo el mundo; respondió Mr. Godet con un airo heroico.

—¿Como estaba vestido?, preguntó la señora Leboeuf.

—Me parece que llevaba una capa negra y un sombrero de alas anchas, en fin después de un número de vueltas y revueltas, llegamos.... ¿á donde direis? apuesto uno contra ciento, uno contra mil, á que no lo acertáis.

—Nos damos por confundidos.

—Señor de Godet, tened compasión de nosotros, dijo Mad. Leboeuf. El cesante después de haber gozado un momento de la impaciencia general, dijo en fin con un tono sepulcral:— Llegamos, ah! señores....

—Pero decidlo pronto.

—Ah! llegamos al cementerio del Padre Lachaise.

—Al cementerio del padre Lachaise!!! repitieron todos con un acento de horror y de espanto.

Se turbó tanto Madama Leboeuf que tuvo que beber un vaso de rom para tranquilizarse.

—Y qué iría á hacer en el cementerio á esa hora? exclamó la viuda después de haber echado su trago.

—Ahora vais á verlo, señores, ahora vais á verlo. Como iba diciendo, llegamos á la puerta del cementerio. Estaba cerrada, como debe ser, para que nadie vaya á turbar la paz de la tumba de cada uno. Entonces nuestro hombre, esto es, el hombre porque rechazó toda complicidad, toda comunidad con semejante monstruo, el hombre sirviéndose de una llave falsa, de una ganzúa ó de cualquier otro instrumento analógico á estos, abre la puerta, entra y vuelve á cerrarla.

que el contador estuviera en ellas como representante del ausente; volví varias veces, sin encontrar á nadie; y últimamente con un escribano que dió testimonio de la ocurrencia como así sucedió. Parecia natural que en el mismo día en que fueron arrebatados los mulos, en que se dió ese golpe hubiera quien oyese la queja, hubiera quien atendiese la reclamación que era consiguiente, y percibiera el importe del débito, motivo de tan disparatado proceder. Visto que no habia donde pagar, he venido á verificarlo á la capital, como así ha sucedido, y á reclamar contra el procedimiento arbitrario de aquel administrador.

El Sr. intendente, en vista de mi queja dictó la orden citada, manifestando mucha deferencia en favor de un subalterno cuando no la suspendió del destino, pues que habia solo la prueba de su ausencia de Vejer para ello.

La intendencia, pues, ha procedido en este negocio con cordura y sin atender á otra cosa que á los hechos, ni tener en cuenta las opiniones para administrar la justicia.

Cualquiera que fuere la del señor administrador de Vejer, que á mí no me importa, no le autoriza para cometer arbitrariedades, ni lo puede libertar de las convenciones de sus superiores, ni tampoco privar á los contribuyentes de presentar sus querrelas.

Esto así concluyó manifestando que solo tomaré la pluma en este asunto cuando la persona que me provoqué suscriba lo que dijere, en cuyo caso no quedará sin respuesta.

Sírvanse ustedes dar cabida á estos renglones en su apreciable periódico, á cuyo favor les viviré reconocido. Cádiz 27 de Agosto de 1841.

Diego José de Luna.

La orden citada en el precedente artículo dice así.

Administración de rentas de la provincia de Cádiz

El señor intendente de rentas de la provincia el este día me dice:

Prevengo V. S. por lo pronto y bajo la mas estrecha responsabilidad al administrador subalterno de Vejer don Leopoldo Segura para que suspenda los procedimientos que abusando de sus facultades ha instaurado contra don Diego José de Luna embargando las caballerías de su propiedad, desembargándolas sin demora y sin perjuicio de las providencias que esta intendencia adoptará, para que los empleados cumplan con lo prevenido por las instrucciones sin desviarse de lo que en ellas se ordena; dándole parte del cumplimiento de esta orden por parte de su subalterno.

Lo que comunico á V. para su cumplimiento en la inteligencia que el interesado ha depositado en esta su adeudo; pudiendo en lo sucesivo adoptar medios conciliatorios antes de poner en práctica los violentos.

Dios etc. Cádiz 24 de Agosto.—José del Pino.— Señor administrador de rentas de Vejer.

—¿Entonces que habeis hecho? preguntó Mad. Leboeuf.

—Joan y yo hemos tenido el valor de esperar hasta las 4 de la mañana á ese sacrilego abominable.... durante cuyo tiempo no hay duda que se ha ocupado de profanaciones abominables, á imitación de ese melodrama famoso llamado el Vampiro.

—Un Vampiro! exclamó la señora Leboeuf; ¿creéis por ventura que hay todavía vampiros? qué, ¿el vecino de enfrente será un vampiro? un vampiro! Oh! que ideas tan horribles!

—Gracias á Dios, amiga mía, que no soy tan supersticioso como para creer en esos vampiros exagerados que nos presenta el melodrama; pero creo que nadie entra de noche en los cementerios, sin motivos que por cierto no tienen nada de humano ni de natural, lo que me obliga á llamar á Robin de Bois el vampiro, y con este motivo debo declarar, que aquel que no respeta el asilo de las tumbas acaba tarde ó temprano por sufrir la suerte de aquellos á quienes insulta, porque la providencia castiga siempre al culpable.

—Ah! ya lo creo, porque tarde ó temprano hemos de morir, dijo á media voz el desapacido censor de Mr. Godet. Este le echó una mirada que revelaba su cólera y terminó así:

—Cuando el hombre, á quien ningún escrúpulo tengo en llamar vampiro, salió del cementerio del Padre Lachaise, volvimos á seguirle; en primer lugar porque era nuestro camino, y además porque en el caso de tropezar con un ladrón valia mas ser tres que dos. En fin el vampiro volvió por donde habia ido, entró por el callejón, se metió en su casa, que por cierto no se que nombre darle, y de donde volverá á salir sin duda esta noche para continuar su tegido de horrores tenebrosos.

(Se continuará.)

CADIZ.

SABADO 28 DE AGOSTO.

En virtud de providencia del señor juez primero de primera instancia de esta plaza, se saca nuevamente á pública subasta por término de quince días hábiles para su remate en el mejor postor una casa sita en esta ciudad, calle de San Pedro, núm. 113, apreciada por peritos en 217,593 rs. 17 m. Quien quisiere hacer postura acuda á la escribanía de mi cargo ó al acto del remate que se ha de celebrar el día 13 de Setiembre próximo venidero en los estrados de la audiencia de dicho señor, calle del Consulado Viejo, núm. 44. Cádiz 25 de Agosto de 1841.

Joaquin Rubio.

LA junta directora del colegio de S. Pedro, ha acordado celebrar exámenes públicos de los alumnos del mismo, en el patio de los pabellones de ingenieros, en los días 31 de Agosto, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 y 8 de Setiembre próximo.

San Agustín, obispo y doctor.—Misa.

El jubileo está en la iglesia de Candelaria.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS DE AYER.

Horas.	Termóm.	Baróm. medida en esa.	Viento.	Atm.
Al s. el sol.	17 $\frac{3}{4}$ s. 0.	29.93.	E.	Celages.
Al mediodía	22 $\frac{1}{2}$ s. 0.	29.93.	E.	Idem.
Al p. el sol.	19 $\frac{1}{4}$ s. 0.	29.87.	E.	Idem.

AFECCIONES ASTRONÓMICAS DE HOY.

El sol sale..... á las 5 y 26 minutos de la mañana.
Se pone..... á las 6 y 34 minutos de la tarde.

MREAS DE MAÑANA.

Primera baja á las 6 y 34 min. de la madrugada.
Primera alta á las 12 y 44 min. de la mañana.
Segunda baja á las 6 y 54 min. de la tarde.

Cadáveres sepultados en el cementerio de esta ciudad en el día de ayer.

Hombres.....	1
Mujeres.....	1
Niños.....	6
Niñas.....	1
Total.....	9

PARTE MERCANTIL.

BUQUES ENTRADOS

EN ESTE PUERTO EL DÍA DE AYER.

Vapor paquete inglés Braganza, cap. Samuel Lewis, de Gibraltar en 9 horas con correspondencia, á D. Pedro de Zulueta y compañía.

Están fondeados en la costa de canal un bergantin, un bergantin goleta, una polacra goleta, una goleta, un pailebot, dos quechemarines y seis embarcaciones menores: españoles de levante.

El bergantin español que salió ayer, es la Mazdalena, Don Francisco Antonio Sanjurjo, con sal para Viveros.

Buques que estan a la carga.

Para la Habana y Tampico.

El nuevo, hermoso y velero bergantin español AMISTAD, su capitán don Juan Ferrandiz, tiene dos terceras partes de su carga para ambos puntos por cuenta de expedición. Admite el resto y pasajeros para los que tiene una excelente camara y buen trato. se despacha por don Vicente Maria de la Portilla, calle del Veedor, numero 53. 13

PARA VERACRUZ EN DERECHURA, HACIENDA ESCALA EN LA HABANA SOLO PARA DEJAR PASAJEROS.

El hermoso y velero bergantin español AMELIA (A) HERCULES GADITANO (tañ acreditado en esta

carrera), al mando de su capitán D. Francisco J. de Eyzaguirre: tiene asegurada la mayor parte de su carga: admite el resto y pasajeros para ambos puntos á quienes se les ofrece un esmerado trato, fijándose su salida para el 20 del próximo Setiembre.

Lo despacha D. Joaquin Soler, calle de las Bulas, número 129.

Para el Carril.

El bergantin español MALVINA, capitán don Felipe Lastres, tiene su cargamento listo y solo admite pasajeros, á quienes se le ofrece un esmerado trato fijando su salida para el 5 de Setiembre. Se despacha plazuela de la Merced, núm. 63. 8

VAPORES.

Entre Cadiz y el Puerto.

De Cádiz. Del Puerto.

SOL.

SABADO 28.

7 $\frac{1}{2}$ de la mañana.	6 de la mañana.
9 $\frac{1}{2}$ de idem.	8 $\frac{1}{2}$ de idem.
2 de la tarde.	12 $\frac{1}{2}$ de idem.

Precios: 5 rs. en popa y 3 en proa.

Entre Cadiz y el Puerto.

EL BETIS. EL CORIANO.

Patron Antonio Perea. Patron Vicente Gonzalez.

De Cádiz. Del Puerto.

SABADO 28.

Viajarán (si el tiempo lo permite) á las horas que estarán de manifiesto en las oficinas.

El TRAJANO saldrá para Sanlúcar y Sevilla el Lunes 30 del corriente á las 8 de la mañana.

El ANDALUZ saldrá para Sanlúcar y Sevilla el Martes 31 del corriente á las 8 de la mañana.

COMUNICACION ENTRE CADIZ MARSELLA Y GENOVA.—El nuevo y hermoso paquete de vapor francés el PHOCEEN, cap. Aucet, debe llegar á la bahía de Cádiz el 1.º de Setiembre y saldrá el 2 del mismo por la tarde para Gibraltar, Malaga, Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, Marsella, y Genova.—Lo despachan los Sres. J. y J. Retortillo.

ANUNCIOS.

La muerte de un impio,

ó conversion y conversaciones del emperador Ne poleo n

Diez entregas á 3 $\frac{1}{2}$ rs. cada una.

Este libro de se revelar por primera vez las opiniones altamente religiosas del emperador Napoleon era esperado con impaciencia; el primer día de su publicación en Paris reunió 500 suscritores que con otras tantas notabilidades, de la política y de la ciencia, pocos conocemos mas á propósito para afianzar creencias religiosas á sus lectores.

Se hallarán de venta esta y otras varias en Cádiz, calle del Camino, número 84.—Puerto Valderrama.—Jerez Gonzalez.—San Fernando Diaz.—Sanlúcar Gur ría.—Medina Rosso.

PRECIOS de plan de ENTIERROS y del hermoso palenque concluido ya de la fábrica de efectos funerarios que existe en la plaza de Jesus Nazareno, conocida por los Trabajos.

Efectos y acompañamiento de primera clase: cruz parroquial con 34 clérigos y dos bajones; 24 pobres con cirios amarillos y blancos de cinco libras; 4 músicos; catafalco con 12 candeleros y sus cirios; nicho; lápida; un paño de terciopelo y cabos de oro; el palenque; caja forrada esmaltada y galoneada de oro; mesa de poza; dos faroles de asta, góticos de colores; 8 cargadores con gabanes talarés; capacetes con cabos de oro hechos para el intento; cruz de San José; amortajador; 400 papeletas; repartidores, 7 coches, y diligencias, tiene de costo 3,912 rs.

Otro tambien de primera clase 3,000 rs.

De segunda clase: se compone de cruz parroquial con 24 clérigos y un bajon; palenque; catafalco; nicho; lápida; caja; mesa; 12 pobres y cuatro para ir al lado del palenque; la cruz de San José; amortajador; papeletas de aviso, y 4 coches, tiene de costo 2,262 rs.

Otro de segunda clase: con cruz parroquial, palenque, catafalco, nicho, lápida, losa, caja, seis pobres: la cruz de San José, cargadores; papeleta de convite; tues coches; amortajador y diligencias 1,777 rs.

De tercera clase: compuesto de cruz parroquial con 12 clérigos; palenque, nicho, lápida, caja, mesa, catafalco

tres coches, papeletas de convite, amortajador y diligencias y cargadores 1,442 rs.

Otro de tercera clase: con cruz parroquial como el anterior; sepultura; caja féretro; mesa; catafalco; dos coches; cargadores; papeletas de convite; amortajador; diligencias, y lápida 857 rs.

Cuarta clase: cruz parroquial como los de tercera, sepultura; caja; mesa; cargadores; amortajador; dos coches y diligencias 485 rs.

Otro de cuarta clase: con féretro; caja; catafalco; un coche; amortajador; cargadores, y diligencias 505 rs.

Otro de cuarta clase: con féretro; caja; catafalco; un coche; amortajador; cargadores, y diligencias 303 rs.

Nota. El primer entierro de segunda clase, para los cargadores tiene levita, pantalones y demas cosas necesarias para presentarse con la mayor decencia. E igualmente todos los demas entierros segun su clase.

Entierros decentes para pobres.

El primero se compone de féretro con cabecero y plumas negras; cuatro faroles encendidos; catafalco con cuatro candeleros y luces; derechos de parroquia y diligencias 130 rs.

Otro con féretro y cargadores, en 80 rs.
Una caja con dos faroles delante y cuatro cargadores 70 rs.

Una caja para joven soltera, idem y 44 rs.

Caja decente para párbulos, segun su tamaño es su valor.

Cajas para pobres de solemnidad, gratis siendo cubiertas y con plumas en el cabecero, dos faroles de asta para acompañar al difunto quedando de cuenta de la casa, los cargadores nada mas. Para párbulos y solteras es el mismo orden todo con la decencia de vida, á fin de evitar que el público tengan que notar la menor falta; y proporcionando al mismo tiempo el mejor alivio y consuelo de la familia del difunto.

De todo lo dicho hay diseños y á cualquier hora de la noche que fuese necesario, se presentarán y todo se hará con la mayor prontitud.

Tambien acaba de fabricarse un precioso palenque para párbulos. 8

SE vende con equidad un CABALLO de montado, pelo negro, seis años, y tres dedos sobre la marca, en regular estado de doma; lo enseñan y darán razon en la plaza de Viudas, cocheras de Liborio.

Cafe de la torre.

Desde el Domingo 29 se espendarán todos los días festivos, ademas de los almuerzos diarios, raciones de menudo y vistet, perfectamente guisado y con el mayor aseo.

EN la calle de Juan de Andas, núm. 187, tienda de SOL, se ha recibido un hermoso surtido de paños los de espumilla y otros efectos á los precios siguientes
Pañuelos de espumilla de 7 cuartas, de todos colores, á 46 y 50 rs. Merino de seda carmelita á 17 rs. Breañas legítimas á 48, 50, 55, 60, 63 y 78 rs. pieza. Merino negro de lana superior á 13 rs. Velos toallas bordados de tres varas de largo á 6 $\frac{1}{2}$, 7, 7 $\frac{1}{2}$, 8, 8 $\frac{1}{2}$, 9 y 10 duros

Plaza de Toros.

A petición de varios aficionados que deseaban ver bajar á José Diaz, conocido por Mosca, quien desde que quedó manco no ha torreado aqui, se ha dispuesto ejecutar una corrida de novillos embolados el Domingo 29 de corriente.

Los seis novillos son dos de la Sra. viuda de Prada de Tarifa, y cuatro de D. Rodrigo Cantero, de Medina Sidonia.—Picadores: Manuel de la Cruz y Domingo Martinez, de Cádiz, acompañados de una lucida cuadrilla de banderilleros bajo la direccion del referido José Diaz, quien con un brazo de lata manejará la muleta con la destreza que tiene acreditada en la Habana.

A la salida del cuarto novillo estará en los tercios de la plaza, frente á la puerta del toril, una muñeca vestida de maja en accion de poner un par de banderillas, al acometer el novillo disparará varios cohetes, y arrojará de sí palomas y pájaros.

Hasta despues de torearse el cuarto no podrán bajar á la plaza ni estar entre barreras, sino los que pertenecan á la cuadrilla anunciada.

Los dos últimos novillos serán lidiados por los aficionados que gusten.

Para mayor diversion del público concluirá la funcion con el palo cucaña y en su punta un PAVO. Al dividuo que lo coja y lo presente en el toril se le dará dos pesos fuertes para el costo del relleno.

Precios.—Sillones, delanteros de tertulia y de distincion 2 rs.—Tendido y balleon de sombra 4 rs.—SOL en abiertos el día de la funcion desde las 9 de la mañana al café Nacional y en la calle de Santa Maria.

Las puertas de la plaza se abrirán á las dos y la funcion empezará á las cuatro y media.

Editor responsable: A. AGUIRRE.

Imprenta del GLOBO, calle del Vestuario, número 97.